
Humor Social y Político

Los siguientes datos pertenecen a la medición de agosto de 2020 realizada en
forma online a 1421 encuestados mayores de 18 años de todo el país.



Humor social y político
Agosto 2020

 A más de 150 días desde el inicio de la cuarentena y habiendo atravesado distintas fases, así como aperturas, la

preocupación por el estado de la economía y el devenir sigue estando muy presente entre los argentinos. Aún así, se

observa un descenso en las críticas respecto de los meses anteriores, así como una leve disminución del nivel de

pesimismo.

 La intención de concretar proyectos que impliquen dinero para lo que resta del año registra un incremento por segundo

mes consecutivo, logrando el valor más alto desde el comienzo de la pandemia y dando cuenta de ciertos rastros de

optimismo entre los ciudadanos.

 Luego de la repentina escalada de la alarma por la inseguridad en el ranking de problemáticas, ésta mantiene el nivel de

preocupación obtenido en julio, si bien siendo superada por la inflación, con el mínimo margen. Por su parte, el temor ante

un posible contagio de COVID-19 sigue descendiendo, ubicándose lejos de las primeras posiciones.

 Por primera vez desde el comienzo de la nueva gestión, las críticas al accionar del Gobierno superan a su aprobación,

posiblemente en relación a un cierto malestar y cansancio entre la población. No obstante, cuenta con cerca de la mitad

del apoyo de los argentinos.

 La valoración del Gobierno nacional tiene directa relación con la imagen del presidente, quien registra también un

descenso en el mes de agosto.
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Situación económica del país

En el contexto de pandemia y aislamiento, la preocupación por el rumbo de la economía continúa siendo una constante entre
los argentinos, repercutiendo en un elevado nivel de pesimismo para el 2021, el cual logra imponerse por sobre los más
optimistas.

¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado y cómo supone que será dentro de un año? 
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Situación económica del país respecto al año pasado
Luego del pico en junio en cuanto a las críticas de los argentinos sobre el presente económico, se observa un descenso consecutivo,
si bien aún manteniendo elevados niveles de disconformidad.

¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado? % - Tendencia desde enero de 2017
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Situación económica del país dentro de un año 
Del mismo modo, el pesimismo para el año próximo retoma el valor obtenido en abril, momento de la primera etapa de la 
cuarentena, aunque aún sigue imponiéndose por sobre el optimismo.

¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año?  % - Tendencia desde enero de 2017
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Situación económica del país, según voto en octubre 2019
Menos de la mitad (46%) de los votantes del Frente de Todos considera que la actual situación económica es mejor a la del año
pasado, con la gestión anterior. Confían en una recuperación para el 2021.
Por su parte, los de Juntos por el Cambio sostienen su amplia desaprobación y su elevado pesimismo.

¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado y cómo supone que será dentro de un año? % - Según voto en octubre 2019
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Situación económica del país dentro de un año, según voto en octubre 2019

Mejora en la visión de los electores oficialistas sobre el futuro del país y del Gobierno para el año próximo.

¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año? -%- Según voto octubre 2019

Votó a 
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Situación económica del país dentro de un año, según voto en octubre 2019

Nuevamente, se registra un leve aumento en el pesimismo de los principales opositores.

¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año? -%- Según voto octubre 2019
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Situación económica del país: ¿Cuándo cree que se verán las mejoras?
Base: quienes creen que la situación mejorará dentro de un año
Los argentinos continúan creyendo que habrá que esperar un plazo mínimo de un año para ver algún tipo de progreso en la
economía, posición con la que coinciden independientemente de la afinidad política.

¿Cuándo cree que se verán las mejoras? -%- Total agosto y según voto octubre 2019
Base: quienes creen que la situación mejorará dentro de un año
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¿Considera que podrá realizar algunos de estos proyectos en este año? -%- Total febrero a agosto 2020

Proyectos

La confianza en la posibilidad de concretar proyectos que impliquen dinero en lo que resta del año continúa en aumento, 
obteniendo su marca más alta desde el comienzo de la pandemia.
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Gestión del Gobierno: los 10 temas que más preocupan

Luego del repentino 
incremento en la 
preocupación por la 
inseguridad, la 
inflación, por la 
mínima diferencia, 
vuelve a imponerse 
en la primera 
posición entre las 
principales 
problemáticas. El 
temor ante la 
delincuencia se 
mantiene 
inalterado, delante 
de otras cuestiones 
de índole 
económica. El 
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posible contagio de 
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ubicándose en el 
sexto lugar.



Tendencia desde junio de 2018

Gestión del Gobierno: los 10 temas que más preocupan

Temas que más 
preocupan

2018 2019 2020
Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago

Inflación 91 92 91 91 92 91 90 91 93 93 93 92 94 89 90 91 93 90 90 90 86 64 67 70 64 66 69

Inseguridad / delincuencia 66 62 64 58 60 64 60 60 64 63 59 59 59 57 53 55 51 52 61 62 63 48 38 51 61 68 68

Incertidumbre en la 
situación económica 

76 76 79 80 74 72 72 76 78 79 75 72 66 82 80 75 77 75 68 65 59 64 63 68 64 61

Coronavirus: consecuencias 
económicas

76 70 64 73 65 59

Que queden sin castigo los 
actos de corrupción de CFK

40 42 39 39 37 38 38 40 38 38 36 41 40 39 39 43 38 39 44 43 43 42 42 49 46 47 48

Coronavirus: temor a la 
enfermedad

63 63 51 54 48 46

Sin propuestas realizables 
para el crecimiento 
económico

52 49 52 53 49 47 47 48 51 49 46 42 36 43 42 40 40 40 40 42 36 41 44 45 46 45

Se siguen dando subsidios a 
quienes no lo merecen

39 40 37 40 38 40 39 40 37 37 34 35 36 33 34 42 33 37 38 43 43 39 40 43 40 43 44

La violencia contra las 
mujeres

28 24 26 22 25 28 31 30 32 31 26 29 33 28 24 34 30 29 30 36 30 30 33 36 30 32 31

Sin avances en la lucha 
contra el narcotráfico

16 12 10 9 11 11 11 11 10 11 12 13 12 9 10 10 16 14 22 29 30 25 24 24 28 32 30



Respuesta múltiple -%- Total agosto y según voto en octubre 2019

Gestión del Gobierno: temas que más preocupan, según voto en 2019
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La inseguridad, junto con las principales cuestiones económicas, generan mayor alarma entre el electorado de
Juntos por el Cambio. Por su parte, el miedo ante un posible contagio resuena más entre oficialistas, al igual que
la violencia contra las mujeres.
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Gestión de gobierno de Alberto Fernández
Por primera vez desde el inicio de la nueva gestión nacional, las críticas superan a la aprobación, dando cuenta de un cierto
malestar y cansancio creciente entre los ciudadanos, a causa de las medidas tomadas para el aislamiento, entre otras decisiones
políticas y económicas.

¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este momento? -%- Tendencia desde diciembre de 2019
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Gestión de gobierno de Alberto Fernández, según voto en octubre

Sus principales seguidores mantienen el elevado nivel de apoyo, aunque con alguna distancia respecto a su marca más alta en el 
mes de marzo, momento de las primeras medidas tomadas por el Gobierno para dar inicio a la cuarentena.
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¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este momento? -% según voto Frente de Todos. Tendencia desde diciembre de 2019



Gestión de gobierno de Alberto Fernández, según voto en octubre

La disconformidad se endurece entre los votantes de Juntos por el Cambio, alcanzando el valor más elevado desde el comienzo 
del mandato de Alberto Fernández.
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¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto hasta este momento? -% según voto Juntos por el Cambio. Tendencia desde diciembre 
de 2019



Dirigentes

2018 2019 2020

Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago

H. R. Larreta 33 35 32 35 34 33 32 31 32 32 32 40 42 43 44 44 46 47 46 47 43 50 54 53 54 54 54

Alberto Fernández 38 41 39 46 44 52 52 55 52 51 61 60 59 56 51 47

M. Eugenia Vidal 53 51 48 50 48 48 47 47 46 47 45 51 48 50 47 50 46 47 47 46 45 44 45 46 47 47 47

Martín Guzmán 44 39 44 47 48 46 42 38 43

Elisa Carrió 44 40 40 41 41 40 32 38 40 39 37 35 36 39 36 39 34 35 37 38 37 37 36 37 39 40 43

Diego Santilli 33 35 29 33 39 40 42 43 41

Ginés G. García 55 54 54 48 47 49 44 39 41

Martín Lousteau 40 38 37 37 36 37 35 36 37 37 38 40 38 42 43 43 44 45 40 41 36 38 38 39 39 41 40

Roberto Lavagna 55 51 50 50 50 51 52 52 50 41 39 36 38 38 49 51 57 56 50 44 42 44 39 39 41 39 39

Axel Kicillof 39 39 44 39 41 40 43 42 47 48 47 46 43 47 47 44 42 41 38

Mario Negri 31 34 36 35 33 37 38 34 38 37 38

Rogelio Frigerio 38 36 38

Santiago Cafiero 46 46 42 46 47 45 43 35 37

Cristina Fernández 30 32 29 30 30 33 33 35 33 33 38 35 37 34 35 35 39 42 39 39 39 40 40 40 38 37 35

Emilio Monzó 38 31 35

Imagen positiva y posicionamiento de dirigentes
Horacio Rodríguez Larreta sostiene su marca en lo más alto del ranking de imagen, seguido por Alberto Fernández, quien registra el descenso de algunos
puntos. Tendencia a la baja en la imagen de Cristina Fernández.



Dirigentes
2018 2019 2020

Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sep Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago

M.A. Pichetto 13 12 8 9 9 14 16 13 13 10 14 16 31 33 31 36 30 33 32 30 27 30 30 28 33 32 33

Alfredo Cornejo 17 19 18 20 31 26 28 25 24 23 27 24 27 28 31

Máximo Kirchner 36 35 36 36 38 33 32 31 30

Mauricio Macri 41 40 37 39 37 36 38 37 37 35 31 37 39 43 37 38 36 36 36 34 30 33 30 28 30 31 28

V. Magario 37 35 37 36 34 36 34 36 34 31 30 25 26

Sergio Massa 11 10 10 8 10 10 8 9 9 12 11 11 16 16 22 18 25 25 28 26 24 27 32 26 25 25 26

Sergio Uñac 12 15 11 12 14 12 14 15 14 14 23 20 25 23 27 25 30 31 30 25 24 24 24 25 25 24 24

Omar Perotti 26 21 26 25 27 25 29 26 25 25 26 23 25 20 21

Juan Manzur 19 19 18 16 14 13 15 17 12 13 13

Imagen positiva y posicionamiento de dirigentes
Recuperación en la mayoría de los políticos en funciones evaluados.



Imagen y posicionamiento de dirigentes
Imagen de Alberto Fernández
Tendencia desde mayo de 2019

38
41 39

46 44

52 52
55

52 51

61 60 59
56

51

47

55 53 55

47

51

42 44
40 42 43

30
33 34

37

44

48

May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago

2019 2020

Imagen positiva Imagen negativa



Imagen y posicionamiento de dirigentes
Imagen de Cristina Kirchner
Tendencia desde enero de 2017
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Imagen y posicionamiento de dirigentes
Imagen de Axel Kicillof
Tendencia desde abril de 2019
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Imagen y posicionamiento de dirigentes
Imagen de Horacio Rodríguez Larreta
Tendencia desde enero de 2017
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54 47 47 43 43 41 41 40 39 38 38 37 35 35
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8 17 18
6

19 14 5
29

Positiva Negativa No responde

Imagen y posicionamiento de dirigentes
Los principales funcionarios de la Ciudad, Rodríguez Larreta y Santilli, mantienen su amplio balance positivo. Del mismo
modo, destaca el ministro Martín Guzmán, posiblemente tras el efecto de las tratativas de la deuda con los organismos
internacionales. Vidal sigue siendo la única ex funcionaria en sobrepasar las críticas, aunque con el mínimo margen.

¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? % - Total agosto

Balance +19         -1           +1 +7 -8           +5 -10         -3           -4          -18      -5           -12          -25        -1
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Positiva Negativa No responde

Imagen y posicionamiento de dirigentes

¿Qué imagen tiene de los siguientes líderes políticos? % - Total agosto

Balance -21          -14           -30           -35           -30          -36           -11          -18         -46



Alberto Fernández continúa contando con el amplio respaldo de sus votantes, seguido por el ministro González García y Axel
Kicillof. Rodríguez Larreta obtiene el apoyo del 81% de los electores de Juntos por el Cambio e incluso cuenta con la simpatía de la
tercera parte de sus principales opositores. El nivel de apoyo a Vidal,y Carrió permanece muy elevado, incluso superando al de
Rodríguez Larreta.
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